

العالمین آمین۔

آزمین میں عزت سیج موعود علیہ
السلام کی ایک دعا ہے اس کی تک
کوشش میں جو آیت نے اسے دستار
کے لئے فرمائی تھی جسکی

اسے میرے حسن اور میرے
خدا میں تیرا ناکارہ بندہ بڑ
موصفت اور برصفتتوں
قرنے تجھ سے ظلم نظر دیکھ
اور انصاف برانصاف کیا تو نے
مجھ سے گناہ پر گناہ دیکھا اور
احسان بر احسان کیا تو نے
ہمیشہ میری پرہیزگی کی اور اپنی
بے شمار نعمتوں سے مستحق کیا۔
سو اب میری نالائقی اور پر گناہ
پر دم فرما اور میری بے باکیوں
اور ناسپاسیوں کو صاف فرما۔
اور مجھ سے اس ظلم سے
نجات بخش کہ مجھ سے
اور کوئی چارہ نہ رہیں۔

عزیز سیج موعود علیہ السلام کی دو
دعائیں ایک اشتہار کی شکل میں بھی شائع
کی جا رہی ہیں ان میں سے ایک تو یہ ہے جو
ادب بیان کی گئی ہے۔ دوسری دعا یہ
ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام آج
ایک دفعہ خشت دید میں برسوں کے قوس فوہر
اور آستانہ شایگان کیا

” سبحان الله وبحمده
سبحن الله العظيم
المنعم صل علی محمدی و آل
محمدی“

بار بار پڑھ کر میں جتنا بخیر ایسا کرنے
سے حسد رک جباری کو مٹانے سے
مکمل طور پر دور فرما دیا تھا۔ احباب
ان کو یاد رکھیں کہ دوسری وقت یہ دعا ہمیں
کرتے رہیں۔ نیز جتنا ہمیں مشاغل ہوتے
دائے انصاف اور اشتہار اپنے دوسرے
انصاف و خدام بھیائیوں کے لئے مجھانہ
سے بائیں اہل تحریک کریں کہ کوئی حسد
جہالت ایسا نہ دے جائے جس کو یہ دونوں
دعائیں یاد نہ ہوں اور وہ انتم کے الہ
رندان کو پڑھتا رہے۔

خاکسار
مرزا امین و احمد
۲/۱۱/۹۲

دعوتِ مسیحی
مکرم محمد عظیم صاحب امرتسر امرتسر کے مولانا اور
اپنے نانا خان کی بیوی زاد کی گنت رسالتی علیہ اور
سے محض دوسرے علیہ اور کاروبار میں ایک کلمے
انجیل کے الفاظ دعا دعا صحت کہتے ہیں۔
خاکسار مرزا عبد القادر اعوان درویش تاربان

دولتِ تقیین

واعبنا زینا بک حقیقاً یا تمینک الیقین (فرزان مجید)

ادکوم سعید الدین احمد صاحب کڑی حاضرت احمد مرشد پور

یا حسرة للعباد ما یا تبسم من رسول
اک کا کراہیہ دستگیروں کے مطابق دنیا
نے ہنسی اور ہنسی سے کام لیا اور موجودہ زمانہ
کے امور اور سرکل کے دعوے پر بچائے
گھنڈے دل سے ہنر کرنے کے اس کے منکر
ہو گئے۔

(۴۰)

وہ خدا کا زینت تاربان کی گنگام
بستی سے ظاہر ہوئے اللہ ایسے وقت پر ان کی
بعثت ہوئی کہ اسلام پر چاروں طرف سے فوجوں
کی فضا دور ہوئی تھی اور مسلمان کسی پرہیزگی حالت
میں پڑے۔ خدا ان اسلام کے شکار سورسے
تھے جیسا نبوت کا بول بالا تھا۔ آری اپنے زخم
میں سست تھے اور غلطی اعتراضات سے
مسلمانوں کا ناک میں دم رکھا تھا اور بقول
مخالفین اسلام اسلام صرف چند دنوں کا
چلنا تھا۔ چاروں طرف عالم میں سیاست
کا ظہور ہوا تھا اور اسلام کا سونا نازاروں
میں مٹی کی بجائے دیا ہوا تھا کہ اسے میں وعدہ
خداوندی کا ظہور ہوا اور بطن اسلام کھری

میرزا غلام احمد صاحب علیہ الصلوٰۃ والسلام
نے بائبل بول پر اعلان فرمایا کہ ہل میں
ہیلارڈ کوئی ہے جو اسلام کے مقابل پر
آئے۔ آئے احترام عالم اور اربان عالم کے
بڑے بڑے رہنماوں کو لٹکا مارا اور کہا
آؤ لوگو کہ یہی فرخدا یاؤ گے
وہیں طور تسلیم کا بتایا م نے
آپ اپنے ملک کام سے بیانات و نشانہ سے
نیز اپنے پاک نوزد سے ایک جہان کو اپنا کوہ
شاہانہ اسلام کے دشمنہ چہرہ سے کہ وہ بغیر
کھانہ کر کے پھر جس کو اپنی اصل شکل پر دنیا میں
پیدا کیا۔ وہ جو مسلمانوں کو لٹکارتے تھے

اور اسلام کو چند دن کا جہان قرار دے رہے
تھے خود ہی بطنیں جھانکتے گئے اور اپنی
خیریت کسی پر سمجھی کہ حضرت میرزا صاحب نے
ان کی جہالت سے بائبل ایک رہتا ہے پڑھے
کیتھولک تیساریں نے اپنے پاروں نہ
کوہ درایت کر دی کہ اچھوں سے منظر ہوا
کوہ و دنیا پر نظارہ دیکھ کر ان دشمنہ وہ
گئی۔ مشیطان ایک پریشان اور جہان ہے کہ
پر انصاف بیکار ہو رہا ہے۔ وہ جہالت کلارڈ
پر روز زوال ہوا ہے اور کرسٹینک نظارہ
اپنی آنکھوں سے دیکھ رہے ہیں۔ وہ آخرت چرنا
پر کہ عیسائیت کا نظریہ زور پر تھا اور اسلام
مات رہا تھا شے جارحانہ انقلاب دہان اسلام
کے حلقہ تحریکوں کا ملقہ و دن پر مٹا جا رہا ہے

(۴۱)

نوز کا مقام ہے کہ خراسان دہی رومل
دی علی حضرت محمد مصطفیٰ صلوات اللہ علیہ
اسلام ملک محض حضرت اللہ علیہ السلام
الصلوٰۃ والسلام کی بعثت سے وہ جادو کا کام
کہا کہ رسولی جہالت بول کر ان دشمنانہ ظلم
بھی تھکے۔ العجب ثم العجب۔ ایک مسلم علیہ
اور غیر متعصب انسان پر یہ بات نہ رہیں
فی طرح ظاہر ہوا ہے کہ گویا صرف کامل یقین اور
زندہ ایمان کہ دولت سے جس کے طفیل حضرت
کے پیروئے اسلام کی اشاعت میں ہی کسی نذر کرنا
ہیں اور اپنی سلاست بڑھ کر ترائیں کا وہ
اعلیٰ نوز دکھا رہے ہیں جو صرف قربانی
کے عبادت کا ہی طور امتیاز تھا۔ حضرت
غلام احمد صاحب علیہ الصلوٰۃ والسلام نے
ایمان کی چنگاری ان کے دل میں لگا دی کہ
وہ دنیا باضی سے ہے جو جو کہ صرف ایک جہان
میں سرشار ہے کہ جس کو اسلام کا بول یا ہوا
بندگان خدا میں انمول کرنا کی نذر جانی اور
اسلام کے ساتھ غیر تفریقینوں سے میں جو
زمانہ سے زخمی رہا تھی اس کی کسوٹی کی
جائے۔ سچ ہے س
نکارا دعووں سے بول ماتی ہی تقریریں

(۴۲)

جیسا کہ اجہا میں طوفان کیا گیا کہ یہ اشتہار
کی فرسوغابت کو لیے کہ وہ اپنے زور
اور مسلط آیت کو کہ وہ اخیر شریک حقیق
یا یقین الیقین اس یقین کا کہ حاصل
کرے جو خدا جس کے جس دفعہ تک کہ
را کہ کوئی ہم اور انسان کو جس سے
سورہ کی بنا اپنی ہے اس یقین کا کہ یہ کہ
اللہ نے اپنے اجہا نے آیت آیت میں
پاک فرستادوں کے زریعہ قدرت کر کے
چن کر وہ خدا کا فرستادہ ہیں وہ
بر اور اللہ کے ہی ہیں اس کو سچ
جائے کہ کس کو کس کو تو یہ سے نکال کر
کے عینان کوش اور اس امان کے گوارہ
میں لاؤ۔ اس طرح اس سے ثابت کر دیا
اسلام کا خداوندہ ہے اور باقی

سے اور چودہ سو سال کے عمر میں مسلمان ملا۔
 نے خیر مسلمانوں کے مقابلے میں اسے ایک شام
 دہلی کے لوہے پر پیش کیا ہے۔ پھر پوچھا کہ
 معنی الایۃ تفسیر علی ابن ابی طالب
 علیہ السلام سو قاتل من عند
 نفسہ شیعہ اور ازاں اخصاص حوضا
 واحد اعلا ما ارجم المیہ لیسابقہ
 وهو اکرم الناس علیہ فماذا نکت
 بغیرہ؟ اور تفسیر علی ابی طالب علیہ السلام
 میں آیت میں تفسیر کی گئی ہے کہ حضرت
 رسول مقبول صلوات علیہ وسلم اپنے ہاں سے الیام ہاتے
 یا علی بن ابی طالب ایک طرف ہم کیم پیش کر دیتے
 تراشد تھے آپ کو سزا دینا حالانکہ وہ نہ تھے
 کہ نہ دیکھتے آپ کو سزا دینے میں علی بن ابی طالب
 اب تم خود ہی سراج کو لو اگر کوئی دوسرا شخص اللہ
 تقدیرے پرا فرما باندھے ہے اس کو کیا ایمان ہوگا
 اس کے علاوہ شہید حضرت علی بن ابی طالب کو نام
 مانتے ہیں چنانچہ آپ کو شیعہ امام حضرت ابو عبد اللہ
 رضی اللہ عنہ نے موری جبریت و امامت
 کے متعلق فرمایا ہے ان هذا الاسر لا
 ین علیہ غیر صلیبہ صلیبہ اکبر و اللہ حمدا کا
 د اصول کافی کتاب الجہاد ص ۲۲ میں فرماتا
 میں ہر گاہ کہ اللہ تعالیٰ نے اس کی عمر کا کر ڈالنے
 کا۔

اسی طرح یہ جرح نہ کی جاسکتی ہے کہ علی بن ابی طالب
 ہیں یا کسی جرح کے لیے جرح ہے۔ جس کی طرف سے
 کیونکہ یہ جرح ہم پر نہیں بلکہ خود رسول اللہ صلوات
 و اللہ تعالیٰ علیہ وسلم پر ہے۔ اس کو تو سچے کہ
 اگر اس وقت کے منافقین اسلام کی اعتراض
 کہ دینے تو رسول اللہ صلوات علیہ وسلم پر جواب دیتے؟
 خود مسلم ہوتا ہے کہ وہ لوگ زیادہ خمیرہ
 اور معصی تھے ہر اس زبردست دلیل کے
 سامنے گنبد ہو گئے اور آج کے لوگ
 کا دل تو آج بھی شامی شامی کے مال شامی نہیں
 کیا۔

مزید یہاں فرمایا کہ بتایا جائے کہ کون
 صاحبی تھا جو دعویٰ الیام کے بعد ۲۳ سال کے
 بعد فائدہ رکھ گیا وہ کیا وہ کون صاحب تھا جو
 اپنا دعویٰ ثابت کیا وہ الیام سنانے کے بعد کون سا
 شیعہ۔ ایسے سے بہت کچھ لکھی جاتی ہے
 تو زیادہ بھی سمجھا ہے؟

احمدی۔ کیا وہ صاحب الیام ہے۔ ذرا
 سنائیے تو کہ الیام الیام کا ایسے سوچے سمجھ
 رائے سے کیا ہے؟

شیخ ماسٹر انگریزی علماء دارالمنہدی قومی مرزا
 صاحب مکمل ہر جا رہے۔ ذرا ماننے انگریزی
 علمیت سے باہر پھر زندہ بنا کر آج کے تھے
 بت تھی۔

احمدی۔ اگر انگریز حکومت آپ کے خدا
 سے بھی زیادہ زبردست نظریہ قرآن کریم کے ہے
 کہ ایسے منقرض علی اللہ کوئی بھی اللہ کے لئے
 ہی جیسے سکتے تھے آپ کے ہیں انگریزوں نے
 ظلم کی کوئی چیز نہ مانے ہی۔

شیخ۔ مرزا صاحب نے کچھ نہیں کیا بلکہ
 ہی۔

آپ کیجئے ہیں۔
 احمدی۔ آج کے شرائط ہوتے ہیں اگر وہ
 پر سے ہر دو تاج فرض ہوتا ہے اور نہیں
 مثلاً زاید راہ، ہندو رات اور احمد راہ وغیرہ
 اور یہ تو ظاہر ہے کہ حضور صلیبہ اسلام کے لئے
 رائے سے اس میں نہ تھا صاحب الیام آپ کے کیا
 ہے کہ اگر مرزا صاحب انگریزی سلطنت
 سے باہر سے تو نقل کر دینے چاہئے۔ یاد رہے
 کہ حضرت رسول کریم نے عمرہ و زکوٰۃ نہیں دی
 کیونکہ زکوٰۃ واجب ہوئے کے شرائط آپ
 میں بھی پورے نہیں ہوئے۔ اذانات
 الشرفا ت ان الشرفا وطہر لہذا حضرت
 رسول کریم صلوات علیہ وسلم کوئی اعتراض پریشان سے اور
 ذات کے تمام حضرت مرزا صاحب علیہ السلام پر
 شیعہ۔ مرزا صاحب نے جسے شیعہ کی گئی
 کر ان کی عمر اس سال کے قرب ہو گئی مگر پوری
 نہ ہوئی۔

احمدی۔ حضرت سید محمد علیہ السلام کی یہ
 پیشگوئی بڑی شان سے پوری ہوئی ہے حضرت
 فرماتے ہیں

"یجیب امر ہے اور میں اس کو خدا
 کا لئے ایک نشان سمجھتا ہوں
 کہ تھیک ۲۳ سال میں خدا کا لنگ
 پڑے پرا عباد شرف مکالمہ و مناظرہ
 چکا تھا" عقیدتہ الاحمدی ص ۱۵۹
 پھر فرمایا۔

"جب میری عمر چالیس برس تک پہنچی
 تو خدا تعالیٰ نے اپنے الیام کو
 اسلام سے مجھے مشرف کیا؟
 در بیان القلوب ص ۱۵۹
 گویا ۲۳ سال میں آپ کا عمر چالیس برس
 ہو چکی تھی آپ نے ۲۳ سال میں وفات پائی اور
 ۶۶ برس تک عمر ہوئی۔
 پھر مولانا عبدالصاحب امرتسری جو
 سلسلہ احمدیہ کے مشاہیر و مشن تھے لکھتے ہیں

مرزا صاحب..... کہہ چکے ہیں
 کہ میری مدت مختصر ہے اس حال
 سے کہ نیچے اٹھو ہے جس کے
 سب سے غالب آپ کے کر چکے
 ہیں۔"

راہ گھنٹہ خبر ۲۲ مئی ۱۹۱۸ء
 ان کے ایک سال کے بعد آپ کی وفات
 ہوئی۔

اسی طرح مولانا محمد علی صاحب لاری
 جراحیت کے مختلف مشن تھے لکھتے ہیں۔

"۲۳ برس کا تو وہ ہو چکا ہے"
 راہ شامہ المص ۱۹۱۸ء
 ان کے چودہ سال کے بعد حضرت
 مرزا صاحب علیہ السلام فوت ہوئے لہذا
 ۶۶ برس عمر ہوئی۔

شیخ۔ مرزا صاحب کا دعویٰ کیا تھا؟
 میں بھی نہیں سمجھتا تھا کہ کبھی صلیبہ احمدی
 کوشش وغیرہ کہیں آدم کبھی مرزا اور کبھی
 ابراہیم وغیرہ۔

احمدی معلوم ہوتا ہے کہ آپ گھنٹے اپنے
 عقائد سے جتنا واقف ہیں اور یا کبھی وہیہ ذات
 تجاہل سے کام لے رہے ہیں۔ ورنہ ہمارا لائق
 جلد ۱۳ ص ۲۰ پر لکھا ہے کہ صلیبہ کے گئے
 میں ابراہیم، اسمعیل، موسیٰ، یوشعہ، عیسیٰ
 شیون، محمد امیر المؤمنین علیہم السلام ہوں۔
 فیہی۔ مرزا صاحب کبھی کہتے ہیں یہی
 میں اور کبھی کہتے ہیں یہی نہیں ہوں۔ ان
 کی کون سی بات مافی جاست؟

احمدی۔ حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ
 والسلام نے الیام سے ہی ایک قائم دوام
 جواب دیا ہے۔ چنانچہ فرمایا۔
 "جس جس جگہ میں نے نبوت
 یا رسالت سے انکار کیا ہے مگر
 ان معنوں سے کیا ہے کہ میں مستقل
 طور پر کوئی شریعت لائے والا نہیں
 ہوں اور نہ میں مستقل طور پر نبی
 ہوں مگر ان معنوں سے کہ میں
 نے اپنے رسول مقدمات علیہ السلام
 نبیوں کا اصل کرنے اور اپنے لئے
 ان کا نام یا پلاں کے ماننے سے
 خدا کی عزت سے علیہ السلام پر
 رسول اور نبی ہوں مگر بغیر
 کسی جدید شریعت کے۔ اسی طور
 کا ہی کسلا ہے سے میں نے کبھی
 انکار نہیں کیا۔ بلکہ اپنی منزلت ہے
 خدا نے مجھے نبی اور رسول کر کے
 پکارا ہے۔" دیکھ غلطی کا ازالہ
 اس حوالہ سے صاف ظاہر ہے کہ حضرت
 مرزا صاحب کا اقراء انکار یا انکار قرآن میں
 کبھی نہیں ہوا بلکہ میں جو کہ انکار ہے۔ اس کا
 انکار کبھی نہیں ہوا۔ اور جس کا انکار ہے اس کا
 کبھی فخر نہیں ہوا۔ اقراء اور چیز کا سے اور
 انکار اور چیز کا، بعد آپ کے کام ہی کوئی
 تضاد نہیں۔

اس کی کئی مثالیں خود قرآن کریم سے پیش
 کہ جا سکتی ہیں جیسے کہ رسول کریم صلوات علیہ وسلم کے بارہ
 میں ایک جگہ فرمایا۔ "ما ضلّ آپ کبھی ضلّ
 نہیں ہوئے۔ مگر وہ سری بگ فرمایا وہ جدت
 ضلالہ اور اللہ تعالیٰ نے آپ کو ضلّایا۔
 اسی طرح ایک جگہ فرمایا کہ ان اسما لکم الا انی
 و لدا قہر۔ ان حرف وہ حوق ہے جو کہ جو
 جنہو سے اور وہ سری بگ فرمایا کہ "رازا جانا
 اسما لکم انہی اسم صلوات علیہ وسلم کی جویاں نہیں
 کی تھیں ہی۔

شیخ۔ یہ تضاد نہیں ہے بلکہ مخالف کے
 دو معنی ہیں۔ اس کے جہاں فرمایا کہ آپ کبھی ضلّ
 نہیں ہوئے وہاں اور معنی مراد میں اور جہاں
 فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے آپ کو ضلّایا یا وہاں
 اور معنی مد نظر ہے۔ اسی طرح میں صحافی
 بھی ہوئی ہیں اور وہ حافی بھی جیسے کہ حوالہ کا
 لفظ ہے آنا کبھی کہے ہیں اور غلام کبھی
 جگہ ایک ہی معنی مراد میں تب تضاد ہوگا اور نہ
 نہیں ہوگا۔

احمدی۔ خبر زبان جاری کسی نے کیا
 خوب کہا ہے

شہا ہے مدنی کا فیصلہ اچھا ہے حق میں
 زینحائے کیٹو دیکھ اس ماہ گنجان کا
 یہی تو تم کہتے ہیں کجب ایک غلطی کے دو معنی ہوں
 اور ایک لگبھگ معنوں کے اعتبار سے قرآن کا انکار
 کیا جائے اس کو تضاد نہیں کہتے۔ نبوت کا منہم
 جوام اناس کے ذہن میں ہے لیکن ماہد است
 اور شریعت دلی نبوت اس سے حضرت صفا
 صاحب نے انکار فرمایا ہے۔ اور آپ ان
 ابتدا تا انتہاء اس انکار پر قائم رہے ہیں۔
 لیکن اس نبوت جو نہ شریعت مجددہ ہے اور
 ہے علی حضرت صلوات علیہ وسلم کی منشا ہے طفیل، وہی
 نبوت کے آپ اقراء ہیں۔ اور ازاں بتلاد
 تا انتہاء آپ اس اقراء پر قائم رہے ہیں
 ظاہر ہے کہ رسول کریم صلوات علیہ وسلم سے پہلے آنے
 والا یہ نبی ماہد است ہی تھا میں اس کا دعویٰ
 کسی دوسرے نبی کی پیروی کا نتیجہ نہ تھی اور بعض
 ایسے تھے جو ماہد است بنا ہونے کے علاوہ
 صاحب شریعت بھی تھے جیسے کہ قرآن کریم
 کہ سورہ نساء نکو ما و سے ظاہر ہے حضرت
 صلوات علیہ وسلم کے بعد اللہ تعالیٰ نے فیصلہ
 فرمایا کہ نہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی نبی
 کمالات نبوت تھیں گی اور کوئی ظہر آپ کے
 افاضہ کے بعد تمام نبوتیں سرسبز نہ ہوں گی۔
 چنانچہ حضرت مرزا علیہ السلام ان صاحب فرماتے
 ہیں۔

"اگر بھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
 و سلم کی امت نہ ہوتا تو آپ کا
 پیروی نہ کرتا تو اگر دنیا کے تمام
 پانچوں کے برابر سزا تھا تو
 پھر بھی میں بھی پر شرف مکار
 مخالفہ مرکز زیادہ۔ کیونکہ اب مجھ
 عمری نبوت کے سبب تو میں بند
 ہی۔ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کوئی نہیں
 آسکتا اور بغیر شریعت کے نبی ہو
 سکتا ہے مگر وہی جو پہلے آتی ہو
 تجلیات الہیہ ص ۱۲۷ء
 (لفظاً)

درخواست دعا

خاکسار کی کاروباری حالت ان
 دنوں کو دور ہو گیا ہے جس کی وجہ سے
 کچھ زبرداری ہے۔ اسباب جامعہ اس
 صاحب کے حق میں دعا فرمائی کہ اللہ
 تعالیٰ میرے مالی حالات کو درست کر
 دے اور اپنا فضل شامل حال رکھے
 تاکہ مدت دینی بجالا سکوں
 خاکسار

محمد منور لاہور انڈیاری بارک گام کشمیر

قسط

مسئلہ سورہ اور اس کے اہم نتائج

ادعایہ کوئی باروں اور ایدیہ صاحب نائب مدعا عدالت احمدیہ مجدد

مذہب یا عقیدہ میں اختلافی امرت کی تزلزل
 ہر ایک اور جن رنگ میں انہوں نے مذہب اپنی
 کا سرہ چکھا وہ اب تارین رام سہ لوسوفات
 میں ملاحظہ فرمائیے ہیں۔ حالانکہ یہ لوگ کہتے
 تھے اور اس کا مہینا سہ ماہ میں انہوں نے لکھا
 بھی کیا کہ ہم عالم میں اور اپنے ظلم کی بنا پر
 کہتے ہیں کہ حضرت مرزا غلام احمد علیہ السلام
 اپنے دعویٰ بندیت میں خود نے یہ دفعہ ہاتھ
 اب صاحب میں شامل ہونے والے مزید
 کچھ احباب کا ذکر کیا جاتا ہے۔
 حافظ برکت اللہ صاحب علیہ السلام صاحب
 آجھڑا باسر ایپ پر ناٹھی ایک گاؤں کے
 رہنے والے ہیں۔ جو مجددک سے چند میل
 کے فاصلہ پر واقع ہے۔ یہ مجدد علیہ راہی ایک
 شخص کے شیوہ میں صاحبین کی تبرت میں ان
 کا نام اس طرح درج ہے۔

"بکت اللہ صاحب ابن عبد اللہ صاحب"
 صاحب سید محمد بک کے سابق بھتیجی پروردی
 حبیب الرحمن کو مامی درمناسی میں سے حافظ
 برکت اللہ صاحب کو کچھ عطا فرما کر بک کی
 جانت مسجد کا امام العیلائے عقولہ کی تھا۔ یہ
 صاحب سردہ کے صاحب میں شریک ہوئے
 اور وہاں سے واپسی پر پختہ پور عرصہ بعد
 زنا کاری کے خلاف جرم میں مبتلا ہوئے۔
 اور اس جرم کے بعد بکدک سے فرار ہوئے
 چنانکہ اور بک کو تقریباً ایک صدیوں
 نے اپنے دستوں سے محفوظ رکھے اور متولی صاحب
 صاحب مسجد کے پاس سابق کچھی مسجد اور مولی
 حبیب الرحمن کے خلاف کردہ مدعا کو لکھ کر
 خلاف ایک دروازے میں کئی کئی دفعہ
 نقل مارے پائی موجود ہے۔
 رکھ۔ خیالی رہے کہ اس سابق کچھی میں متولی
 صاحب نے لکھا ہے اور اس سے پہلے
 متولی صاحب کی اپنی کچھی میں اور کچھی میں
 کر لیا ہے۔
 اس دروازے میں جو متولی صاحب کے
 نام دیا گیا حافظ برکت اللہ صاحب کا کتب
 ان الفاظ میں درج ہے۔
 "موجودہ کچھی والے راجہ کچھی اب توڑی
 گئی ہے حال ہی میں ایک حافظ صاحب کو
 پیش امام متولی کے تھے۔ مجددہ ایک خلاف
 شریعت میں عاخذہ ہو رہی تھی اسے صاحب کی
 اپنی حافظ صاحب نے سرود کے
 میدان میں اس پر حملوں کے خلاف یہ فرہ بلذ
 کیا تھا
 یا مردود"

اشفاق نے اس رنگ میں گرفت کی کامیابی
 کے خلاف یا مردود کا فرہ لگے والے فاخود
 ہی زنا کاری کے جرم میں مبتلا ہو کر خبر کی
 جان مسجد کے امام العیلائے عقولہ کے مندرجہ
 سے یہ مدعا کی گئی تھی اور اس طرح خود
 مردود ہو گیا۔
 حافظ عبدو دایا اولی الاصلہ صاحب
 حافظ شریعت کی متولی ان کے صاحبان میں
 جیک کے بیٹے اور ایک سے مولیٰ علیہ السلام
 صاحب مرزا پروردی حضرت شکر محمد بک کی
 سہ کے امام العیلائے عقولہ ہیں۔ یہ ایک صاحب
 مزاج ہے زبان نازان ہیں۔ انیس امرت
 کے خلاف زبان دراز کرتے تو نہیں
 گیا۔ ہم یہ سرود کے صاحب میں شامل تھے
 ہی سے ضروری تھا کہ ان کی غلطی کا فہرہ
 بچھڑائے اور ذلت و خواری سے خود سے کر
 اخی صاحب میں ارادہ ہا منتقل کے اہل
 کو پار کرتے۔

مولانا امین اللہ صاحب نے صاحب فیصلہ
 کیا کہ مولیٰ حبیب الرحمن اور ان کے مندرجہ
 سے سلام نکام اور ان کی گاڑی رکھا جائے۔
 تو اس فیصلہ کی میان فیصلہ کے مندرجہ تعلیم یافتہ
 حضرات اور امین اللہ صاحب کے دیگر
 مستحقین نے سختی سے پابندی کی۔ اس فیصلہ
 کا اثر حافظ شریعت علی صاحب پر بھی پڑا
 حافظ صاحب سے بھی میان فیصلہ کے مندرجہ
 ساتھ یافتہ اور دیگر مستحقین مولانا امین اللہ
 صاحب نے قطع تعلق کر لیا۔ اور جس رنگ
 میں انہیں پہلے ترمیم یا تقریب میں ملوث کے
 ساتھ ملایا جاتا تھا وہ رنگ ختم ہو گیا۔ انہیں اس
 پر نہیں ان سرمد ذلت یہ ہوئی کہ باج مسجد
 کے سابق امام حافظ برکت اللہ صاحب جب
 ایک گھنٹہ ذلت لکھ کر کے جاگ گئے اور باج
 مسجد کی امامت کی جگہ ان کی موگنی زمین لوگوں
 کی پروردی کر کے حافظ شریعت علی صاحب کو
 باج مسجد امام العیلائے عقولہ بنا دیا۔ جب تک
 انہیں اس طرف سے ملایا گیا۔ اور اکثر غازی
 انہوں نے پڑھا تھا لیکن چند ہی دنوں بعد
 نمازی حافظ شریعت علی صاحب کے خلاف ہو
 گئے۔ اور انہوں نے ان کے پیچھے نماز پڑھنے
 سے انکار کر دیا۔ متولی صاحب باج مسجد نے
 ان حالات کو دیکھ کر شریعت علی صاحب امامت
 کی اجازت دینے سے انکار کر دیا۔ اور ذلت
 کا کام سرانجام دینے لگے۔ چنانکہ پارادھی
 ناکارہ کے وقت سے گھنٹہ ڈیڑھ گھنٹہ
 پہلے ہی حافظ شریعت علی صاحب شریعت کی

آکر لڑیں امامت بیٹھ جاتے ناگزیر متولی صاحب
 کے آئے ہیں ذرا سی دیر ہو جائے تو یہ اپنے
 کسی حاجی کے اشارہ پر بھلائی سے امام بن
 جائیں اور نماز پڑھا دیں۔ شریعتی صاحب
 بھی اسے مجاہد بن گئے تھے وہ بھی نماز کے
 سترہ وقت سے پہلے ہی آجاتے اور خود ہی
 امام کے زامین سرانجام دیتے۔ اگر کوئی حافظ
 صاحب کو بھی امامت کا موقع ملتا تھا تو
 اپنی خواہش سے تصدیق کرتے۔ یہی کو اگر ان کی
 امامت کی منظر وہی چسک سے مل جاتی تو
 مستقل طور پر امین اللہ صاحب کے نماز میں
 فرما لیں یہ عقیدہ تھا کہ حافظ صاحب مولیٰ
 نماز عصر کے بعد سے نماز مغرب کی امامت
 کے منتظر میں بیٹھ جاتے تھے کہ اس وقت
 مقتدر کا پڑا امام ہوتا ہے اور تاخیر کا
 مرتبہ نہیں ہوتا۔ اس لیے جو نماز متولی صاحب
 کو مسجد میں آتے ہی دیر ہو کر وہ آپ کھڑے
 ہو جاتے تھے شریعتی صاحب کب چھوڑتے
 والے تھے وہ بھی صفوں کو چھوڑتے تھے
 امام کی تکلیف پہنچ جاتے اور نماز شروع کر
 دیتے ہیں پر حافظ صاحب نا امید ہو کر مسجد
 کے صحن کے آخری حصہ میں ایک پرٹے نیچے
 ہر مسکالمیہ کے چند طلبہ کو لے کر آگ
 جماعت کھڑے تھے۔ اور دونوں طرف ایک وقت
 سجی کی آوازیں بلند ہو کر باج مسجد کے نمازیوں
 اور اماموں کے اتار اور صحت پر نام کر
 باخرا حافظ صاحب کا ہی تھا نفسی اور
 اور حکم دھکا کے بعد مسجد سے نکال دیے
 گئے۔

ماد میں شامل ہونے والوں اور سرد
 کے سنجیدہ طبقہ سے میں دریا ناست کرتا
 ہوں کہ بتاؤ یہ جو ارادہ اور ذلت کیوں ہوئی
 اور خدا تعالیٰ کی طرف سے کس کی نصرت
 اور تائید ہوئی۔ سچ سے
 اب کچھ کی ہوئی تھیں جناب باج
 کیوں جنابا متفق ہو گیا ہمارے کئے خوا
 صاحب میں شامل ہونے والے مدعا کو لکھ لیا
 باج مسجد بکدک کی مدعا کو لکھنے سے
 پہلے جو کچھ تھی اس کے اکثر ممبروں کو کم پہلے
 کھ دیکھے ہیں مولیٰ حبیب الرحمن کے ہمنوا
 اور حلی تھے ان لوگوں کی مدد سے مولیٰ
 حبیب الرحمن نے باج مسجد بکدک کے
 عملی طور پر ایک مدرسہ قائم کیا کہ جاتا
 ہے کہ مولیٰ حبیب الرحمن نے اس مدرسہ
 کا نام اپنے ایک مرید کو محکم کے نام پر
 کالمہ رکھا۔ اس مدرسہ میں مولیٰ اور حافظ
 تیار کے جاتے ہیں۔ سابق تینوں کی پوری
 حاضرت اور لیسٹ بنائی کی جو مدد مدرسہ
 کالمیہ کے طلبہ کو باج مسجد کا اپنے
 آپ کو ممتاز کر لیتے تھے اور مسجد کو
 سمجھتے تھے کہ اگر ان کے آباؤ اجداد کا کیا
 بقا تھا جسک فائدہ ہے شہر میں بھی ان طلبہ
 کو جب چل پھل تھی۔ میان فیصلہ میں باج

کوئی تقریب قائم وغیرہ ہوتی تو ان کی شرکت
 دوسری ہوتی۔ سرمدان شریف میں تو ان کا
 کیا یا کون بھی میں جو میں۔ افسوس کہ متولی صاحب
 سوری کے لئے بھی عمدہ انتظام ہوتا۔ اور
 ان کے لئے عید سرگوار کا دن ہوتا کہ نہ
 اب افسوس کے لئے رہے رہی گئے دوسری
 کے لئے کوئی پوچھے گا۔ بہر حال ان پر بدگوئی
 اور بدعتیوں کا ان طلبہ میں سے ترمیم ایک
 مد میں سرور کے مابہل میں شریک ہوئے۔
 اور سرور کو جاتے وقت بد زور سے نرسے
 ٹینڈر کر رہے تھے کہ ان کی فتح یعنی
 ٹیگر جب سرور کے مابہل سے واپس ہونے
 تو چاروں طرف سے گنتی و ملامت کی
 زبردست بوچھاڑ شروع ہوئی۔ ایک
 طرف مولیٰ حبیب الرحمن اور مولیٰ سید
 اصغر اللہ صاحب نے باج مسجد کو جو جسے میل
 نہیں لے کر افراد اور مولیٰ سید اصغر اللہ
 کے معتقدین نے دعوئیوں کا سلسلہ بند کر
 دیا۔ دوسری طرف شہر کے دیگر افراد نے
 بھی ان کی کرتوتوں کو دیکھ کر ان پر لعنت و
 ملامت شروع کر دی۔ جن کا کچھ نمونہ ان
 در خواست سے ظاہر ہے جو شہر کے مختلف
 محلوں کے قریب ایک صدیوں سے متولی
 صاحب باج مسجد اور مسلمانان بکدک
 کو مخاطب کر کے ان طلبہ اور صاحبان
 کے خلاف دی۔

ہمارے پاس اصل درخواست کی
 مسند کو نقل ہے۔ جس کے آخر میں متولی صاحب
 کا تصدیق بھی موجود ہے اس درخواست کی نقل
 قاریں کو کام کی کچھی کے لئے ذہنی میں درج
 جاتی ہے۔
 ہم اٹھارہ ان اہم تحفہ و فضل علیٰ رسول اکرم
 مجددک
 مورخہ ۱۸ نومبر ۱۹۲۷ء
 حضرت محمد صاحب متولی صاحب باج مسجد
 بکدک کو مسلمانان بکدک۔
 السلام علیکم ورحمتہ اللہ وبرکاتہ
 آپ لوگوں سے کوئی ہادیاں اس سے کہ
 جب باج مسجد بکدک کی موجودہ کچھی سرد
 کا غیر ناہم ہوتے ہیں ہمیں یہ دیکھنے میں آتا۔
 کہ ممبران کچھی اور طلبہ مدرسہ کالمیہ سنانوں کے
 اندر باج کی بازی و فتنہ ہوا کی لوگ بھرتے
 رہتے ہیں جب تک متولی صاحب میں باج
 کرتے رہے اور یہی اپنی کچھی تھی اس قسم کا
 کوئی فتنہ وقت انہوں میں نہیں آتا تھا مگر
 اب جو باج مسجد مدرسہ کالمیہ کو لکھنا
 دھتکہ وضا داکھڑی لگے ہیں جو لوگ ایک
 مسجد کے شایان شان نہیں۔ موجودہ
 کچھی والوں خیالی ہیں اس ایک حافظ کو
 پیش امام متولی کیا تھا مگر وہ ایک خلاف
 شریعت نقل کرنے کے جرم میں ماثورہ
 مکرر سے نکال گیا حافظ برکت اللہ

صاحب کی طرف اشارہ ہے۔ ناسخ
اب چند دنوں سے جبکہ منزل صاحب
جای سبھی بوجھنا نماز اور عجمی پیش
لائی کرتے ہیں تو مدرسہ کا خیر اے الگ
بیک جماعت نماز پنجگانہ کے ساتھ کرتے
ہیں جس سے جامع مسجد کا مصروفیت ہر بنا
ہے۔

میزانم لوگ موذیہ انفق کرتے ہیں کہ
مناسب منزل صاحب پہلے کی طرح ابھی
جائے مسجد کی نماز پنجگانہ اور عجمی
پیش امامی نمازیں۔ اور وہ وہ کچھ باری
بازیا اور منتقدین کی ہلک بھولکائی رہتی
ہے اسے توڑ دیا جائے اور مدرسہ کا نظریہ

کو مسجد کے محلہ مکان سے باطل بنا دیا
جاسے۔ اور جس طرح پہلے اس مسجد
لوگوں پر منتقل ایک کئی عجمی امر کی کئی
ہوئی ہے۔ جو جامع مسجد کی دیکھیں بل فیض
ہیں منزل صاحب کا قتل و کشتے۔

درخواست کنندگان
اس کے نتیجے میں ایک ہمدردیوں کے
دستخط ہیں۔ سارے پاس ان دستخط کرنے
داؤں کے نام بھی منجھنا لو ہیں۔ جو عزم العزوات
دکھانے جاسکتے ہیں۔

طلبہ پر اس ضمن طبع کے ساتھ ہی
ساتھ ہی درخواست کے نتیجے میں سابقہ
کئی دنوں کے اکثر مولوی صاحب الرحمان
کے حامی و معاون تھے اور مدرسہ کا نظریہ کی

پشت بنا تھے کہ توڑ دیا گیا اور منزل صاحب
نے اپنی کئی بھروسے تمام کر لی۔ منزل صاحب
کی موجودہ کئی برباد مدرسہ۔ میں انھیں اور
تعلیم یافتہ افراد پر منتقل ہے یہ کئی مدرسہ
کا نظریہ پر کئی نگرانی رکھتے تھے کیونکہ وہ
بھگتی تھے کہ اس مدرسہ کے ذریعہ مسلمانان
مجدد کئی نئے نئے و مساد اور افتراق و تفرق
پیدا کرنے کی کوشش کی جاتی ہے۔

ساتھ کئی مولوی صاحب رحمان کی
سامی تھی اس کے ٹوٹنے سے مدرسہ کا نظریہ
کے طلبہ کو باقی نہیں رہے۔ اس لیے ان کی کئی
سوائے ان تمام ہوجائے۔ رمضان المبارک
کا ایک ایک دن ان کے لئے روز عید ہوتا

تھا اس لئے طلبہ بڑی مسرت تھے۔ یہ عید
بانت مسجدیں ہی رہتے تھے۔ جگہ جگہ مشتہ
درمیان انھیں ایک دن مدرسہ کے اکثر طلبہ
سوائے وہ دن کے اپنے اپنے گھروں کو
چلے گئے۔ اس سے قبل کبھی ایسے نہیں ہوا

کہ یہ نیکو نہیں معلوم تھا کہ اب پہلے سے عید
میں نہیں آتا کیسے گئے۔ اور وہ دن میں طلبہ
رہ گئے اور وہی جامع مسجد کو چھوڑ کر خانگی
محلہ کی مسجد میں تازگی وغیرہ ادا کرتے۔
اور منین جامع مسجد کے ممبروں کے لئے
یہ نئے چھپا کر تاملی محلہ کی مسجد میں لے جاتے
کرتے تھے۔ اور اس جرم میں سخت ڈانٹ
ڈیڑھ اور منین طبع کو شکرا کہہ رہے۔

سید شاد علی ابن سید اسماعیل صاحب

سید شاد علی صاحب نے مولانا عبدک کا ایک وفد کا دار
ہے جو ان آدمی ہے مولوی صاحب الرحمان
کا رہنے ہے یہ بھی خیر احمدیوں کی طرف سے
سورہ کے مسائل میں مشترک تھا۔

میدان سبیل میں جب محترم مولانا بھٹو
صاحب داخل نے مولوی صاحب الرحمان
کو لاکار اور مسائل میں مشاغل سمونے کا
مسئلہ کیا تو اس وقت سورہ کے ایک غیر
احقری ہے جو سبیل میں مشاغل تھا کیا سبیل
مولوی صاحب الرحمان شیر ہے جس پر
حکم مولانا بھٹو احمد صاحب داخل نے

فرمایا کہ اگر وہ شیر ہے تو میرے مقابل پر باہم
جی آئے۔ کیوں کہ مولانا کی زندگی دکھاتا ہے
اس پر سید شاد علی مذکور نے اپنی بھائی
کے گھنٹے میں یہ لکھیں نکالی کر کئی بار مولانا
مشیر احمد صاحب کی طرف قدم بڑھایا اور
کہا کہ ہمارے مولانا کو تو نہیں کرتے ہو۔

اللہ تعالیٰ نے اس کی جوانی کے
گھنٹے کو اس رنگ میں توڑا کہ سبیل کے چند
دنوں بعد وہ اپنے ماؤں سے زمین کے
متعلق جھگڑا کرنے لگا جس پر اس کے سالے
نے حرم کے مکان میں منشا دہلیو رخا
واماد کے رت سے اس کی اس کے ماؤں
کے سامنے جرنوں سے مرمت کی اور ہونے
کھانے کے بعد اس کا داغ ٹھکانے پر
آیا۔

مولوی صاحب رحمان کے گروہ کی طرف
سے کئی دفعوں سے چھٹی رسائی کا کام کیا اور
منتقد اور ڈاکٹر عبدالرزاق صاحب کا ضمن
طبع اور ڈانٹ ڈپٹ سنی جس کا ردنا بار بار
اس نے دیا ہے۔

یہی ہے وہ شخص جو اب مولوی صاحب
الرحمان کے سامنے اور دستخطوں کو خدا
کی طرف سے مل رہا ہے

مختصر یہ کہ مولوی صاحب رحمان کے
تمام مسامحی اور مینوا اس سبیل میں جھگڑ
سے مشترک ہونے اس لیے یہ کام نکال
ہوئے جو اللہ تعالیٰ نے اپنی قدرت

کا لہ سے مولوی صاحب رحمان کے اپنے
وطن دھام نگر میں تیار کیا اور جب وہیم
پہنچا تو مولوی صاحب رحمان کے رفتار
اس کی ذمہ داری اکر جینا جو کر دیئے گئے

مولوی صاحب رحمان خود ان کو صاحب
ہیں لائے کا ثابت ہے اور پھر خود ہی ان
کی ذمہ داری اور رسوائی کا موجب بھی بن گئے
اور خدا تعالیٰ نے اپنی قدرت کا لہ سے
ایسے بہت دست وگوں کے کس نشان کو کھرا
دیا جو علم و ذہانت، تاملت، خاندانی
و جامعیت اور اخروہ مدرسہ میں ان سے ممتاز
تھے۔ اور ان کے مقابل پر ان لوگوں کا
جستجو زور دیا۔ چھپ چھپ کر نام نہ آبا اور
ساتھ ہی اللہ تعالیٰ نے ایسے حالات

تبلیغی کارگزاری و فزیارت مقامات مقدسہ قادیان

انڈسٹری میں انڈسٹری صاحب لکچرار و فزیارت قادیان

جو مقام مذہبی کتب اس امر کی بنا پر کئی محضرت
عزیمتیں ملے اللہ علیہ وسلم جاتا ہے حضرت
مرسی علیہ السلام حضرت یحییٰ خری کرشن کی اور
شرعی راہنہ روحی اور دیگر تالیفات میں ایسے ہی
محققان کی ہدایت کے لئے تشریف لائے تھے جس
پس اکیسنت کے مطابق اس زمانہ کی ہدایت کیے
بھی محمد صاحب کی ہجرت کے مطابق حضرت
مرزا غلام احمد صاحب کی ہجرت ہوئی بعد طلحہ
السلام کی مصلحت کے شایع ہو کر ہر کسی پر
اور مصلحت ہو کر ہر کسی پر مولانا زکریا
کی خدمت میں پیش کی جا رہی ہے۔

اس کے ساتھ ہی ہمدردیوں کے
دستخط ہیں اور مولوی صاحب رحمان
بہت ہی اہم مقامات مسجد اقصیٰ مسجد مبارک
بہشتی مقبرہ کے متعلق بھی ان کو واقفیت
کرائی جاتی ہے۔

فرض اللہ تعالیٰ کے فضل سے ان
مفسرین ذرا زمین تک اسلام احمدیت
کی تعلیم کو صحیح رنگ میں پیش کرنے کی کوشش
کی جاتی ہے۔ اس طرح مبارکہ ایسے کے مشن
بھی ان کو واقفیت کرائی جاتی ہے کہ اس
کے بنانے کی کیا غرض ہے وغیرہ وغیرہ۔

دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہم کو بہتر رنگ
پر سلسلہ کی خدمت کرنے کی توفیق عطا
فرمائے اور اس کے بہتر سے بہتر نتائج پیدا
فرمائے آمین۔

اب تک آمدہ ذرا زمین کی کئی تعداد
۱۹۸۳ء سے اور اسی طرح اب تک
کی تعلیم کردہ لڑکھیں کی تعداد ۳۱۲ ہے
خاک

الادبیہ انجارج دفتر ذرا زمین قادیان

وفضاحت

انجارج وغیرہ امور اکثر میں وہ اور بھی
مخلوق کے تحت جو مصلحتوں میں ہے ہے اس کے
کا ہر سلسلہ کی سوانح نامہ ان کو اسی طرح بڑھانے۔
بہتر انجارج اور علیہ السلام بھی ہر وہی
انجارج کو سوانح نامہ سوانح کی
نسبت زیادہ تھا اور
مولوی عبدالعزیز صاحب
کے ایسے عیب گاہ میں نماز
پڑھنے والے کو مستحق
کی نسبت کہ تھے۔

اللہ تعالیٰ کے فضل سے قادیان کی خدمت
میں میں مولانا زکریا کے لئے زیارت مقامات
مقدسہ مشرق سے تشریف لائے ہیں ان تشریف
لانے والے مولانا زکریا میں ہر طبقہ کے لوگ
ہوتے ہیں یعنی سول اور ملکی کے آفسروں اور
سولڈرز میں فقیر وغیرہ کھتے سے ملنے
والے اصحاب ماہ ستمبر اور اکتوبر میں آمدہ مولانا
ذرا زمین کی تعداد ۱۳۱ ہے

ان ذرا زمین کی خدمت میں ان کے مناسب
حال اور مددیں، انجارج اور دیگر کئی بھی
مسائل کے لئے لڑکھیں بھی پیش کیا جاتا ہے
جس کو وہ مشفق سے قبول کرتے ہیں۔ سبیل
عزیمت پر لڑکھیں بھی پیش کر کے لڑکھیں کی تعداد
۵۴ ہے۔ ان مولانا زکریا کی خدمت میں ہند
سکھ اور عیسائی موبتیں بھی پیش کر رہی
دست جو اپنے کاروبار کے سلسلہ میں
وغیرہ سے اور لڑکھیں اور تشریف لائے ہیں
وہ بھی قادیان کی زیارت کیلئے ہمارے پاس
آتے رہے ہیں اور واپس ہر ماہ لڑکھیں بھی لائے
عمرہ نے جاتے ہیں اور اللہ تعالیٰ کے فضل
سے ایجا لائے کر جاتے ہیں۔ جو مولانا زکریا
کو دفتر زیارت مقامات مقدسہ میں پیش کر رہی
سے اسلام احمدیت اور قادیان کے مشنوں

پوری پوری واقفیت باہم پہنچائی جاتی ہے
اور اللہ تعالیٰ کے اس اہل تاملان سے گواہ کیا
جاتا ہے کہ اللہ تعالیٰ کی ہیست اجراء سے
چلے آتے ہے کہ جب بھی اس اہل خدا تعالیٰ سے
تعلق مستحق کے حلقہ عقائد اور رسومات اور
ہر طبقہ کا شکار ہوتا ہے تو ایسے وقتوں
میں خدا تعالیٰ اپنے کئی برگزیدہ اہل کو کوشش
فرماتا رہے اور کبھی نہیں ہٹا کہ دنیا میں رہتے
کا لوں بال با بر اور اللہ تعالیٰ نے کئی چیزیں
اور گورنروں کے تدارک کیلئے دنیا میں بھیجی

پیدا کر دیے کہ ان کی طاعت کو خدا نے فرم کر دیا
انہیں ہر طرح ذلیل و مہوار کر دیا۔ یہ لوگوں کو
منہ دکھانے کے قابل نہ رہے اور سب
واقعات اس لئے ہونے کے خدا پر ظاہر کرنا
چاہت تھا کہ میدان سبیل میں جو لوگوں نے
بار بار کہا کہ مرزا صاحب نفوذ یافتہ جھوٹے
تھی ہیں ان کو بتا دے کہ تمہارا کسنا غلط تھا
اور دنیا پر بد تاملت کر دے کہ مرزا صاحب
تھے تم جھوٹا کہتے ہو جس کے ہم ہر گز
ہیں۔ اس لئے وہ جھوٹا نہیں بلکہ سچا ہے
اور جہاں کی طرف سے ہے۔

کیسے نیک
پاک برتر ہے وہ جو لوگوں میں ہونا بغیر
درد اندھ بیٹے امان چھپ چھپ کر نہیں شکر
ہے۔

محرم نوا احمد صاحب راجن پور کی سرکاری عیوبانی انجمن احمدیہ کشمیر کی چٹھی کے جواب میں

جناب زبیر اعظم کشمیر کا شکریہ کا خط

محرم نوا احمد صاحب راجن پور کی سرکاری عیوبانی انجمن احمدیہ کشمیر نے زبیر اعظم جناب نواز محمد امین صاحب کی خدمت میں ان کے ذریعہ اعلیٰ مقرر ہوئے پشاور کا خط لکھا تھا۔ اس کے جواب میں انہوں نے ڈار صاحب کو ذیل کا خط تحریر فرمایا۔

راجن پور میں ۱۲ مارچ ۱۹۳۷ء

عزیز ڈار صاحب

آداب فرمائیے۔ مناد علی کے عہدہ پر فائز ہونے کے تعلق میں آپ کا اعتماد اور نیک خواہشات کا پیشوا میرے لئے حوصلہ افزا ہے اس کے لئے نہ لے سے میرا شکریہ قبول کیجئے۔

آپ کا مخلص
دشمن الدین

ایک بزرگ درویش کی وفات

محرم چوہدری صاحب ہمدان پور ضلع لودھیانہ جو تقسیم ملک کے بعد یکسویں ۱۹۴۷ء میں بولوشیا لاکھ پور میں حکومت پریمو نے سینہ حضرت اقدس امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی شریک پر مرکز سلسلہ آبادی کے لئے اپنے لقب ایدہ زندگي وقف کر کے روز ۱۱ مارچ ۱۹۴۷ء کو تاراج ہوئے۔ روز ۱۲ مارچ ۱۹۴۷ء کو فوت فرمائی۔ ان کی وفات سے عالم سجادانی کی طرف رحمت کر کے انا اللہ والانا الیہ راجعون۔ مرحوم اپنے گاؤں چک لودھیانہ میں ہمدان پور اور ترمشا مارا گاؤں میں مقیم تھے۔ مرحوم حضرت شیخ مرحوم غلام سید کے زمانہ میں بڑی مخلصیت کے ساتھ داخل سلسلہ ہوئے لیکن تاراج ہونے کے بعد ان کی ذرا بستی نہایت مہسوس ہونے لگا اور ایک ماہ سے بے معجزہ رہے۔ ان کے درم سے بچے عبدالرحمن ۳۵

دولت لقبین

(بقیہ صفحہ ۱۲)

اس کی زندگی کا ثبوت یہ ہے کہ وہ اب بھی رہتا ہے جیسے پہلے پورنا تھا اور اب بھی سنت ہے جیسے پہلے سنتا تھا اس کی کوئی صفت مسلط نہیں ہے۔ آپ نے فرمایا کہ

وہ خدا اب بھی سنتا ہے جبہ چاہے علم اب بھی اس کو تفسیر میں سمجھ کرے یا نہ

یہ ایک بات ہے کہ بغیر شاعرانہ اقبال سے تم بھی خود کو کافی چاہتے والو ہی نہیں سمجھتے تو خود کو وہ ہے سوئی ہی نہیں

اشفاق نے اس کا طوطہ ظاہر فرمایا ہے حضرت مری کی کوئی تریب سے کہے اور آدھی آدھی کہہ کر اپنے میں ایک پاک تبدیلی پیدا کرتے ہیں

آپ نے فرمایا کہ اسلام کا رسول زندہ رسول ہے اور زندگی کا ثبوت یہ ہے کہ اس کی نافرمانی

تقلید پر مبنی ہے اس لئے کہنے پر اور اس کے پاک نمونہ پر تہم لقمہ لگ کر مرمی اور وفا کی طور پر زندہ

سہا ہے۔ میں اور ہم اللہ تعالیٰ سے مستحق پیدا ہو جاتا ہے آپ ہی داد و سہولتیں دیکھ کر اس کی نقیض قدم پر عمل کرنا اس میں خدا کو پا سکتے ہیں۔

(۶)

علاوہ ازیں آپ نے بھی فرمایا کہ کلام پاک جو اپنی دنیا تک ہے حدیث کلام کلام دیتا جائے گا وہ بھی ایک زندہ کتاب ہے کیونکہ وہ ایک زندہ

زندہ کلام ہے۔ وہ کتاب اللہ ہے مسلمانوں نے طلاق لیا ہے پر رکھا ہوا تھا اور خوبصورت

غلاؤں میں بند رکھا تھا اور صرف صلف کے وقت یا مردہ پر قرآن خوانی کرنے پر باہر نکال دیتے تھے اس کی زندگی کو آپ نے اس طرح ثابت کیا کہ

مخالفین اسلام کے اعتراضات کے تسلی بخوبی جواب اس کتاب پاک سے نکالی کر دکھائے۔

آپ نے فرمایا کہ خدا کے قول اور خدا کے فعل میں کوئی تغیر نہیں ہے۔ قرآن تمام صدیوں کا سرچشمہ ہے۔ اس کے معارف غیر محدود ہیں

مردم صاحب پابھوٹا اور ہزار تاروں اگر جن ماہ تک ان کی خدمت کرتے رہے۔ انہیں کس دن ان کے بیٹے قادیان سے صبح آٹھ بجے کے قریب واپس لائے ہوئے

اسی دن ٹھہریں ان کے بعد ان کی وفات ہو گئی۔ انا اللہ والانا الیہ راجعون۔

مرحوم چونکہ سو مہینے اگلے ہی روز اساتذہ کے ہستی مقبرہ میں مدفون ہوئے اللہ تعالیٰ ان کے درجات عظیم سے اور ان کے سبب عظیم اور دیگر عبادتوں کا

حافظ و مقرر۔ مرحوم کے چار بیٹے دو بیٹیاں متعدد درجے یوٹیلٹی اور فنانس نوٹریسیاں ہیں جو خدا کے فضل سے سب کے سب احرار ہیں۔

اور قیامت تک ہر زمان کے حسب حال اس سے علم کے نشانے نکلنے چاہئے گا نکلنے والے بچے آتے جاتے ہیں۔ یہ سلسلہ صرف اسی

دین اہل کے لئے ہی مخصوص ہے کیونکہ ان کا کام سوجانے کے باوجود بھی ایک خلافتی

رہ جاتی ہے اور وہ ہے خدیوہ کی جہاں بچے خلیفان حدیث شریف ہر صدی کے سر پر ہندو کا آنا

فردی ہے اور جو وہ صدی کے لئے تو خود اعلیٰ کی ضرورت تھی کیونکہ گرامی میں عالمگیر

تھی تمام آئمہ سلف سے اور اقوال بزرگان سے بیجا ثابت ہے کہ چودہویں صدی ہجری

امام محمد ہی ظہور پادری ہو گئے۔ اب چودھویں صدی غم جوئے کو بھی حرف ہ اسل باقی

کئے ہیں آئے والہا چکا اور ان کا کراہی گئے ہیں ابھی استخارہ میں ہیں۔ خدا کلام سید

کو صدی مسود نے اگر کسی پیر دل میں لقب کا مل پیدا کر دیا اور انہیں یا کسی کے دلدل سے نکالی کر امیدوں کی دنیا سے وابستہ کر دیا۔

ہب احمدیت کے پیروں نے متعدد حیات کھینچے لگے اور امید کے چراغ کو لے کر دنیا کے کونے کونے میں گھوم رہے ہیں اور دعوت کی پامالی

دنیا کے لوگوں کو حلاوت ایمان سے گمراہ ہے یہ اب وہ عرب اور وہ افریقہ جو مادہ پرستی میں

رہتے رہتے اسلام کے ذریعہ انہیں پیغام سے جو تک پڑے ہیں اور آست آست اس کے ملنے

بخوشی میں داخل ہو رہے ہیں۔

(۷)

یہ نتائج ہیں اس لقبین کامل اور امید اتق کے جو تازہ نشانات کو دیکھ کر آواز آمد ملت میں پیدا ہوتا ہے لیکن اس لقبین کامل اور امید اتق کے مستفرد ہونے کے سبب در مسلمان دن دن

بیشمار طرف جارہے تھے کیا لقبین کامل امین اتق اور ایمان بانہ کا پیدا کرنا تک مغزی کلام ہے

کیا ایک مرتبہ سے کیا پاک پانی کے ذریعہ سے بیٹا

تھے ہیں۔

کافی سے سوچنے کو اگر ان کو لہے

لائبریری کی تکمیل کیلئے سہری موقعہ

بکھد رپورٹیں زائد آرڈر پمپچاس فیصد کمیشن اور ریلوے کرایہ معاف

شاہکار نے صدر انجمن احمدیہ قادیان سے تمام اسٹاک کتب بکڑ پوز خرید کر اس پر مزید کافی تخفیف اور خرچ کر کے درخت کر لیا ہے بکڑ پوز جمعیت احمدیہ کا پانا اور ریلوے

پڑا کتب خانے اور اس میں اس کی کتب کی کثرت ہے جو اب عام طور پر قادیان میں بوجی ہیں اور پھیران کے بازارہ شاخ ہونے کی بنا پر کم امید ہے مگر اذیت کے لحاظ سے

کوئی احمدیہ لائبریری ان کتب بغیر مکمل نہیں کلا سکتی۔ لہذا اعلان کیا جاتا ہے کہ لائبریری یا مکمل کرنے والی جماعتیں اور احباب ہماری خدمات حاصل کریں نیز اسٹاک بکڑ پوز کی قیمت

مفت طلب کریں۔

نوٹ:- (۱) ایک سو روپے سے زیادہ رقم کا قیمت کے نقد آرڈر پوز میں فیصد کمیشن اور ریلوے کرایہ معاف۔

(۲) پچیس روپے سے ایک سو روپے تک کے نقد آرڈر پوز میں فیصد کمیشن اور ریلوے کرایہ معاف۔

(۳) اس روپے سے پچیس روپے تک کے نقد آرڈر پوز میں فیصد کمیشن اور ریلوے کرایہ معاف۔

رہ خط و کتابت کرنے وقت اپنا ایڈریس صاف اور خوشخط تحریر فرمائیں۔

عبد العظیم پور پرائمر احمدیہ بک ڈپو قادیان برقی پنجاب